

**DE BAVIERA A ROMA A CABALLO**

**Para entregar un mensaje al Papa**

Garmisch (Baviera).—La condesa Ellen von Hohenau, hará el viaje desde esta capital a Roma, a caballo, a principios del Año Santo. La Condesa será portadora de un mensaje de adhesión filial a Su Santidad el Papa, de todos los jinetes alemanes y piensa invertir en su viaje de unos quinientos kilómetros, treinta y cinco días.—Efe.

## UNA URGENTE REFORMA AGRARIA ESTUDIA EL GOBIERNO DE ITALIA

### Por orden soviética, el puerto albanés de Valona se declara «zona prohibida»

#### Misteriosa desaparición de un diplomático francés en Varsovia

Munich.—Ilse Koch, la muchacha alemana que fue una de las jefas del campo de concentración de Buchenwald y que espera un nuevo proceso, acusada de asesinato y malos tratos, ha recibido once ofrecimientos de matrimonio. La última ha sido de un norteamericano de Delaware, cuya personalidad no ha sido revelada por las autoridades.—Efe

#### PROTESTAS

Stuttgart.—En numerosas ciudades de Wurtemberg se han celebrado manifestaciones de protesta contra la

retención de los prisioneros de guerra e internados civiles alemanes. El vicepresidente de la Dieta federal, calificó de "vergonzoso" el trato que se da a los prisioneros de guerra y dijo que tal trato "merecería otro proceso de Nuremberg".—Efe

#### ¿SECUESTRADO?

París.—Un funcionario de la "Sûreté Nationale" ha manifestado que un diplomático francés que salió ayer de Varsovia a bordo de un avión polaco de pasajeros, no ha llegado a París. Añadió que se cree que ha sido secuestrado.—Efe

#### LA DESAPARICION ES TOTALMENTE MISTERIOSA

París.—El diplomático francés cuyo paradero se ignora ha desaparecido después de haber salido de Varsovia en un avión polaco con dirección a París es André Simon Robineau, agregado al Consulado francés en Stalin. Subió al avión en la capital polaca ayer. Cuando el aparato aterrizó en Le Bourget (París), Robineau no se encontraba a bordo y su nombre había sido borrado de la lista de pasajeros. De Varsovia a París, el avión solo hizo escala en Bruselas. En dicha capital descendió un pasajero que no es Robineau.—Efe

#### "ZONA PROHIBIDA"

Londres.—El puerto albanés de Valona ha sido declarado "zona prohibida" por el Gobierno de Tirana, según comunica desde Belgrado el correspondiente del "News Chronicle".—Efe

#### DIPLOMATICO EXPULSADO DE MOSCU

Londres.—Radio Moscú ha anunciado que la Unión Soviética ha exigido la retirada de Moscú del encargado de Negocios, Latinovic, en una nota entregada a Yugoslavia el 16 de este mes, en la que se le acusa de estar dedicado al espionaje y de actividades subversivas.—Efe

#### PERO TITO NO QUIERE ROMPER CON RUSIA

Trieste.—Yugoslavia no tiene intención de romper sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, según declaraciones hechas en Belgrado por un portavoz del Ministerio de Información yugoslavo.—Efe

#### DETENCION DE CUATRO YUGOSLAVOS FUGITIVOS

París.—La policía francesa detuvo anoche a cuatro yugoslavos cuando trataban de entrar clandestinamente en Francia, cerca de Modane, en la frontera con Italia. Uno de ellos ha manifestado ser Vladimir Angelkovich, "fugitivo" de 49 años de edad.

#### REFORMA AGRARIA, EN ITALIA

Roma.—El Gobierno italiano ha tomado medidas para cumplir la promesa formulada en su campaña política del año pasado, en el sentido de hacer rápidas reformas agrarias en Italia.

Ha sido creado un comité técnico para estudiar la cuestión agraria y presentar un informe sobre los métodos más adecuados para poner en práctica la anunciada reforma.—Efe

## SU SANTIDAD EL PAPA

## HABLARA MAÑANA POR RADIO

## A TODOS LOS ENFERMOS DEL MUNDO

Ciudad del Vaticano.—El próximo lunes, día 21 el Santo Padre dirigirá por Radio un discurso a todos los enfermos.

Efectuará la transmisión la Radio vaticana en conexión con las estaciones, comenzando a las cinco y media de la tarde. Se invita a las asociaciones a escuchar la palabra del Papa y a interesarse por la instalación en hospitales, clínicas y sanatorios de un aparato de Radio, de manera que la voz del Santo Padre pueda llegar a todos los enfermos. Se señala, además, que todos los viernes, a las cuatro y media de la tarde, la Radio vaticana transmite un programa para enfermos, en onda corta de 31'10 metros y onda larga de 391 metros.

Los días 22, 23 y 24 del actual, un Padre jesuita dedicará a los enfermos un curso de Ejercicios espirituales.

## SIGUEN LAS LLUVIAS Y NIEVA EN LOS PIRINEOS Y CORDILLERA CANTABRICA

### Se han extendido las precipitaciones al litoral del Mediterráneo

Madrid.—Las lluvias primeramente circunscritas a la vertiente atlántica alcanzaron también parcialmente la mediterránea y los archipiélagos, aunque perdiendo intensidad. En Galicia,

## Covarrubias tributó ayer caluroso homenaje

## de admiración y cariño al Gobernador civil

## LE FUE ENTREGADO EL TITULO DE MIEMBRO HONORARIO DE AQUEL MUNICIPIO

## EN LA HISTORICA VILLA FUE INAUGURADO UN MAGNIFICO GRUPO ESCOLAR Y VIVIENDAS PARA LOS MAESTROS, CONSTRUIDOS POR LA JUNTA TECNICA



## LLEGA A MADRID LA SUBCOMISION DE CREDITOS DEL SENADO NORTEAMERICANO

Barajas.—Procedente de Roma ha llegado a este aeropuerto a las tres y cuarto de la tarde un avión especial de las fuerzas aéreas norteamericanas, en el que viaja la Subcomisión de créditos del Senado, que visita Europa investigando la aplicación de la ayuda norteamericana. Al frente de esta Comisión viene el senador Dennis Chavez, a quien acompañan los señores Elmer Thomas, Burnett Rhett, John L. Cornell, Lellan, Willis Ribertson y John Cornelius Sten-

Con ellos viaja un séquito hasta de veintinueve personas. En el aeropuerto fueron recibidos por el director general de Asuntos de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, agregado cultural de la Embajada de España en Washington, don Pablo Merry del Val; Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid y otras personalidades.

#### VISITA A MARTIN ARTAJO

Madrid.—Los miembros de la Subcomisión de Créditos del Senado norteamericano, que visita Europa, investigando la ampliación de la ayuda norteamericana, han visitado esta tarde al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con quien sostuvieron una larga entrevista.—Cifra.

#### ELOGIOS DE MAC CARRAN

Nueva York.—"España no busca regalos, todo lo que quiere son créditos y yo soy partidario de que Washington se los conceda", dice el senador Mc. Carran en un artículo que ha difundido la "International News Service" y que aparece publicado en el "Diario de Nueva York".

La economía española —agrega— ha mejorado tanto como la de otros países de Europa sin ayuda ninguna del exterior y sus esfuerzos son dignos de todo elogio.

Mc. Carran termina haciendo un gran elogio del Jefe del Estado español, de quien dice que es un hombre resuelto, comprensivo, que entiende a su pueblo y que tiene en gran estima a las clases trabajadoras; está consagrado a lograr el bien de España y es enemigo declarado del comunismo.—Efe.

## LA REINA DE LOS DEPORTES DE MEJICO EN MADRID.



Madrid.—La señorita Carolina Campos, (izquierda), Reina de los Deportes de Méjico, fotografiada en la madrileña plaza de la Gíbeta, realizando por fondo a la diosa mitológica y al Palacio de Comunicaciones, que ha llegado a la capital de España para efectuar el saque de honor en el partido que la selección mejicana disputará al Real Madrid, reforzado, en partido organizado por la Asociación de la Prensa.

—Foto. CIFRA—

Asturias, Extremadura, parte del Centro y bajo Guadalupe, han sido el orden de treinta litros. En Cáceres de cuarenta. En la cordillera Cantábrica nevó abundantemente.

Tiempo probable: Lluvia en el Sur y en el Este de la Península. Aguaceros en Galicia, Cantabria y Castilla la Vieja seguidos de mejoría en el Duero, Extremadura, Centro y Ebro.

Temperaturas extremas: Máxima de veintidós grados en Alicante y Cádiz; mínima de uno bajo cero en León.

#### TODA LA REGION CATALANA AFECTADA POR EL REGIMEN DE LLUVIA Y NIEVA

Barcelona.—El Servicio meteorológico comunica este mediodía que el régimen de lluvias es general en toda la región catalana, aunque adquiere mayor importancia en el sistema pirenaico. Los alrededores de Capdeella, Molins y Tremp y San Estanyol, están cubiertos de una capa de 25 centímetros de nieve.

Las precipitaciones en las comarcas del litoral oscilan entre 5 y 15 litros de agua por metro cuadrado. En cuanto a Barcelona, se han recogido 10 litros desde la una de la madrugada hasta las seis, y desde esta hora hasta la una de la tarde dos litros y medio.

La previsión es de que continuará el régimen de chubascos, especialmente en los Pirineos.—Cifra

#### LLUVIA GENERAL EN TODA LA CUENCA DEL EBRO

Zaragoza.—Según datos facilitados por la región aérea pirenaica, la lluvia ha sido general a partir de las ocho de la tarde de ayer, y en muchos casos, con intensidad, en toda la cuenca del Ebro.

En Zaragoza, Calatayud, Cariñena y otros puntos, la lluvia recogida ha sido de unos catorce litros por metro cuadrado.

Es de notar que con esta misma intensidad ha llovido muy favorablemente en la gran zona triguera de Cinco

(Pasa a última página)

## 20 DE NOVIEMBRE

Con el glorioso Movimiento nacional, florecido en laureles de victoria y en rosas de esperanza con la histórica reconquista de España para sus universales destinos, se ha incorporado a los fastos nacionales una serie de fechas que, en su elocuencia simbólica o en su ejemplaridad profunda, dicen a la faz del Mundo el espíritu de nuestra Cruzada y la razón de ser de nuestra gesta culminada en la derrota del comunismo.

Por es mismo, el 20 de Noviembre, con su luctuoso carácter de evocación emocionada ante el recuerdo del cruento sacrificio de José Antonio Primo de Rivera, afirmarse en el alma española, como motivo trascendente de meditación, de homenaje y de promesa inexcusable.

Y es que, en efecto, si el fundador de la Falange, con su trágica muerte víctima del odio marxista, alcanzó el inmarcescible laurel de un inmarcescible lauro de la Patria inmortal, con desprecio absoluto de bienestar, tranquilidad, honores y demás conveniencias personales. El creó una tónica espiritual, impuso un credo político de hermandad y ejemplarizó a sus huérfanos siendo el primero en riesgos, inquietudes, esfuerzos, renunciaciones. Y en esa línea ejemplar de conducta, en esa bella ruta de sacrificios, en ese sucesivo e incansable apostolado castrense y religioso, patriótico y social, alcanzó la cuspide con una muerte de héroe popular, de jefe ideal, de gran caballero cristiano y de español de pro.

Han transcurrido trece años desde que José Antonio caía bajo el plomo marxista. Hoy se cumple el luctuoso aniversario. Dedicémosle el más piadoso recuerdo —el de una oración— y la más fecunda ofrenda —el servicio incondicional de España—, formulando la promesa firme, de seguir las huellas que supo marcar a nuestra generación. Servicio, sacrificio, unidad, virtudes ascéticas, entrega total a los sacratísimos intereses y destinos de la Patria, deben ser los caminos que debemos seguir, a las órdenes de Franco, en pos de ese quehacer histórico por el cual murió con la sonrisa en los labios la juventud española, de la que José Antonio ha de ser guía y ejemplo insuperables...

#### YA ESTAN EN BILBAO LAS PRIMERAS UNIDADES DEL "TALGO"

### Las nuevas monedas de cincuenta céntimos serán de cupro-níquel

Madrid.—El "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" publica el proyecto de Ley sobre acuñación y puesta en circulación de ciento cincuenta millones de piezas de cincuenta céntimos de peseta. Los caracteres de dicha moneda, serán los siguientes: Se compondrá de una aliaje de cobre-níquel con setecientos cincuenta milésimas del primer metal y doscientas cincuenta del segundo con una

tolerancia máxima del diez por mil. Tendrá un peso de cuatro gramos. Su forma será redonda con canto liso y agujereado en el centro y tendrá un diámetro de veintidós milímetros y una espesura de cuatro milésimas.

La moneda ostentará en el anverso una representación iconográfica de la gloriosa Mártir española, consistente en una anciana y una rueda de limón enlazadas, y la leyenda "España 1949". El reverso lo constituirá el escudo de España designado en cuarteles, y la inscripción "Cincuenta céntimos".

La referida moneda se acuñará, por cuenta y en beneficio del Estado, en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. HOY SALEN PARA AUSTRIA LAS NIÑAS QUE ESTUVIERON SEIS MESES EN ESPAÑA

Barcelona.—Las niñas austriacas que vinieron a España para permanecer una temporada en nuestra Patria, se concentran ahora en Barcelona, procedentes de diversas capitales para su regreso a Viena, una vez terminado su período de descanso en España.

Estas niñas son albergadas provisionalmente a bordo del buque "Ciudad de Sevilla" y mañana por la noche marcharán en el expreso de Port-Bou hasta Ig. frontera. Todas las pequeñas expedicionarias han puesto de relieve la solicitud y cariño con que han sido tratadas por las familias españolas con las que han convivido durante seis meses y de las que se han despedido con lágrimas en los ojos.

#### EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS EN LAS PALMAS

Las Palmas.—El delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, acompañado del vicesecretario nacional de Ordenación Económica, autoridades y jerarquías se ha trasladado a la zona Norte de la isla. El señor Sanz Orrio se dirigió al Puerto de las Nieves, donde la Obra sindical del Hogar ha construido un grupo de viviendas protegidas con destino a las familias necesitadas, especialmente de pescadores y procedió a la entrega de los títulos correspondientes.—Cifra.

## LA FALANGE BURGALESA INICIO ANOCHE SU HOMENAJE A LA MEMORIA DE JOSE ANTONIO

### Con una guardia de honor ante la Cruz de los Caídos en la escalinata del Sarmental

La Falange burgalesa inició anoche la conmemoración del XIII aniversario de la muerte del Fundador, José Antonio Primo de Rivera como piadoso recuerdo a quien en aras de los más sublimes ideales, ofreció su vida por Dios y por España.

El Consejo provincial en pleno, de la Falange, presidido por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, montó a las doce de la noche de ayer la guardia de honor al pie de la Cruz de los Caídos, en la escalinata del Sarmental de la Santa Iglesia Catedral.

Inmediatamente después se efectuó el piadoso ejercicio del Santo Rosario, rezándose al final, con idéntico fervor, un Padrenuestro por el eterno descanso del alma de José Antonio.

A la una de la madrugada, miembros de la Guardia de Franco relevaron al Consejo provincial, hasta las cinco, en que les sustituyeron los componentes de la Vieja Guardia. A las nueve de la mañana de hoy, estos serán relevados por escuadrillas del Frente de Juventudes, que se turnarán hasta las siete de la tarde y, desde esta hora, a doce de la noche lo harán los miembros de la Guardia de Franco.

(En cuarta página, programa de los actos que se celebrarán hoy y mañana en memoria del Fundador)

## DE LO PINTADO A LO VIVO, por RUY



—El hipnotizador y la «medium», en casa

# JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

**iPresente!**

Hemos de confesar ingenuamente que, no tanto por temperamento como por precaución, hemos pecado de tímidos.

Delegación provincial de Abastecimientos

Racionamiento de adultos correspondiente a la tercera decena del mes de Noviembre

Durante los días 22 al 30 del corriente mes, se procederá a efectuar una distribución de los artículos que a continuación se indican y a los precios que igualmente se detallan:
ACEITE, 200 grs., precio 1,90 ptas. contra cupón de la semana 48.

Racionamiento infantil y de madres gestantes, correspondiente a la segunda quincena del mes de Noviembre y que se distribuirá durante los días 21 al 30, ambos inclusive

PRIMER CICLO - LACTANCIA NATURAL
ACEITE, 200 grs., precio 1,90 ptas. contra corte de un cupón.
AZUCAR, 300 grs., precio 2,10 ptas. contra corte de un cupón.

PRIMER CICLO - LACTANCIA ARTIFICIAL
JABON, 400 grs., precio 2,20 ptas. contra corte de dos cupones.
LECHE CONDENSADA, 9 botes, precio 11,75 ptas. contra corte de dos cupones.

TERCER CICLO
ACEITE, 200 grs., precio 1,90 ptas. contra corte de un cupón.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 508 y premiadas con 2'50 pesetas los números terminados en 08.



COLISEO CASTILLA. — A las 5'15 7'45 y 11 "Carta a tres esposas".

AVENIDA. — A las 3'30, "Don Juan de Serrallonga". 5'15, 7'45 y 11, "Caballero sin espada".

CALATRAVAS. — A las 4, 7'30 y 11, "El fabricante de estrellas" y "La calle del Delfín verde".

CINE CORDON. — A las 5'15, 7'45 y 11, "Así nace una fantasía".

GRAN TEATRO. — A las 5'15, 7'45 y 11 "La Perla".

POPULAR CINEMA.—A las 12 matinal "El negro que tenía el alma blanca".

CINE REX.—A las 12, matinal, "El Capitán Kidd". De 3'30 a 7'15, "A las 7'45 y 11 "El Capitán Kidd" y "Cuando quiere un mejicano".

SALA DE FIESTAS. (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—En la mañana de ayer, cuando los obreros Pedro Gil López y Eliseo Fernández Heróles, de 21 y 19 años, respectivamente, domiciliados el primero en Saldaña de Burgos y el segundo en nuestra ciudad, calle de Madrid, número 13, trabajaban en la Casa del Riojano, del paso de los

Pisones, tuvieron la desgracia de caerse sobre un andamio, produciéndose diversas lesiones.

En la Casa de Socorro, se les prestó asistencia, apreciando a Pedro, una herida contusa en la región mentoniana y otra en la parte frontal; contusión con hematoma en la mano izquierda. Eliseo presentaba esguince en ambos pies.

Después de ser curados en dicho Centro benéfico, fueron hospitalizados en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen.

DOS INCENDIOS.—A las ocho y media de la mañana de ayer se declaró un pequeño incendio en el cuarto piso de la casa situada con el número 9 de la calle de San Pedro y San Felices, propiedad de don Pedro Aristuñeta.

El siniestro fue provocado al incendiarse el helén de la chimenea, siendo sofocado por los bomberos.

También, a las nueve menos cuarto de la noche de ayer se registró otro incendio, afortunadamente sin consecuencias, en la casa número 25 de la Avenida del Generalísimo, cuyo propietario es don Amancio Blanco. Se originó aquél en el portal de dicho inmueble, al producirse un cortocircuito.

El retén del servicio de bomberos se personó en la indicada vivienda sofocando el fuego, presenciando los trabajos de extinción el teniente alcalde señor Martínez Nales.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy permanecerán abiertas al público las farmacias de los señores siguientes: Señorita González Santos, Avenida del Generalísimo 5 y García Anton, Victoria, 19.

Viajes Meliá, S. A. Le facilitará billetes de avión, barco, autobús, ferrocarril por España y Extranjero. Navires: viajes especiales de tuna de miel.

Miranda, 9 - BURGOS

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 672,5; a las dos de la tarde, 679,3; a las siete de la tarde, 678,5.

Temperatura: Máxima, 10,0 a las 14'50; mínima, 4,8 a las 5'30.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW—17 Kms.; a las dos de la tarde, SW—18 Kms.; a las siete de la tarde, SW—10 Kms.

Recorrido, 400 Kms. Lluvia, 15,6.

BODA.—En el altar del Santísimo Cristo de Burgos, de la parroquia de San Gil Abad, santificaron ayer, a las doce, sus amores en el Sacramento del Matrimonio, la simpática señorita María Natividad Alonso Pérez, con el joven don José Martínez Marcos, funcionario del I. N. P. en San Sebastián, pertenecientes a acaudaladas familias de Lodosa.

Bendijo la unión el párroco de la iglesia, don Onofre Saiz Calzada y ofició en la misa de velaciones, el presbítero don Julio Santamaría, actuando de padrinos, la madre del novio, doña Felicitas Marcos y el padre de la desposada, don Dionisio Alonso.

Durante la misa, una selecta orquesta, interpretó bellas composiciones y después de la ceremonia religiosa, se cumplió con el requisito civil del matrimonio, subscribiendo el acta por parte de la novia, don Hipólito Martínez Rojo, secretario del Ayuntamiento de Lodosa, tio de ambos contrayentes; don Demetrio Vicente y don Berninio Bilbao, empleados de Electricidad de Burgos, y

don Mariano Alonso, primo de los novios. En representación del contrayente, lo hicieron sus tíos, don Valentín Martínez y don José Santidrián, alcalde de Lodosa; su primo, don Aquilino Marcos, maestro nacional y don Jesús Vega.

Los numerosos invitados a la ceremonia, fueron obsequiados a mediodía con un succulento banquete en el restaurante de la Sala de Fiestas y la feliz pareja, a la que deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado, salió a pasar la luna de miel a Vitoria, Bilbao y San Sebastián, donde fijarán su residencia.

Basconcillos del Tozo (BURGOS)

Durante los días 24 y 25 del actual mes se celebrarán grandes ferias de toda clase de ganado, predominando el vacuno, lanar y cerda.

El alcalde, José RUIZ

VIDA RELIGIOSA

DOMINICA XXIV Y ULTIMA DE PENTECOSTES

Evangelio de este día, según San Mateo

En aquel tiempo: "Dijo Jesús a sus discípulos: Cuando vieréis en lugar santo 'la abominación desolación' predicha por el profeta Daniel [quien dice que lo entendió], entonces los que están en Judea huyan a los montes y el que esté en el campo, no vuelva a recoger su vestido. ¡Ay de las mujeres que estén encinta o criando! Rogad que no os veáis obligadas a huir ni en invierno ni en verano, porque la tribulación será entonces tan grande cual no la hubo desde el principio del mundo hasta entonces, ni la habrá. Y si no se acortan esos días, nadie quedará con vida; pero se acortarán esos días en beneficio de los buenos. Entonces, si alguno dice: Mira Cristo está aquí o allí, no lo creáis. Porque aparecerán falsos Cristos y falsos profetas que harán grandes prodigios y maravillas, hasta seducir, si fuere posible, a los mismos elegidos. Os lo advierto con tiempo. Por tanto, si os dicen: Cristo está en el desierto, no salgáis; o está oculto, no lo creáis. Porque la venida del Hijo del Hombre será como un relámpago que sale de Oriente y brilla repentinamente hasta llegar a Occidente. Donde se halle un cuerpo, allí se reunirán las águilas. Luego, después de estos días de tribulación, el sol se oscurecerá, la luna no brillará, las estrellas caerán del cielo y los fundamentos de los cielos se conmoverán. Entonces aparecerá la señal del Hijo del Hombre en el cielo y todos los pueblos manifestarán su dolor y verán al Hijo del Hombre venir sobre las nubes del cielo con gran poder y majestad. El cual enviará a sus ángeles, que a voz de trompeta sonora congregarán a sus escogidos de las cuatro partes del mundo, desde un horizonte del cielo hasta el otro. ¿Entendéis esto? Por una comparación tomada de la higuera. Cuando sus ramas están tiernas y aparecen las hojas, conocéis que viene ya el verano: Del mismo modo, cuando veáis todas estas cosas, sabed que el Hijo del Hombre se acerca. De verdad os digo: Esta generación no pasará sin que todo esto suceda; el cielo y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán."

REFLEXIONES

Así como al finalizar un año el buen comerciante hace un detenido balance para estudiar como va el negocio y corregir, si hace falta, las deficiencias, así el buen cristiano debe examinar, en esta fecha en que termina el año

el esclavista, cual ha sido su conducta y ver si hay algo que corregir en ella. A esto nos invita la Iglesia, nuestra Madre, en este día al poner a nuestra consideración el Evangelio de San Mateo que nos describe el fin del mundo, la resurrección universal y la venida de Jesucristo para el Juicio final.

A la verdad, nada más a propósito que estas tres verdades para excitar en nosotros verdaderos sentimientos de arrepentimiento y de propósito de la vida.

¿Por qué, quién, si tiene un poco de fe, no piensa ante esta escena terrible del Juicio universal? Su acto anárquico debería bastarnos para excitar en nosotros verdaderos sentimientos de propósito de no volver a cometerlos.

¿Qué escena tan tremenda y al mismo tiempo tan provechosa! En aquel momento terrible, ante Dios, convertidos todos los hombres. Allí, sin más bagaje que sus obras, buenas o malas, los justos y los pecadores comparecerán ante el Tribunal y ante sus ojos pasarán, para consuelo de los primeros, sus dolores, sus tormentos, sus penitencias, sus virtudes, en una palabra todos sus buenas obras hechas por amor de Dios y entonces temblarán sus verdugos y serán confundidos los que los persiguieron y aparecerá la razón de sus penas muchas veces impensables penitencias, y como premio de todo ello, aquel: "Venid benditos de mi Padre a poseer el reino eterno que os tengo preparado" y que llenará para siempre de felicidad a aquellos seres bienaventurados.

Por otra parte y para tormento de los otros, se manifestarán los crímenes, las injusticias, las invidias, en una palabra, todas las "obras malas" y su confesión será terrible cuando en castigo de todo ello oigan del Juez aquel "Id malditos, al fuego eterno".

Pensamos este dilema terrible que no tendrá apelación posible y, mientras tengamos tiempo, a la luz de esta escena terrible procuremos acomodarnos a la Ley santa de Dios, poner todo nuestro empeño en adornar nuestra alma con las flores de todas las virtudes y purificar nuestra alma con una sincera penitencia, único medio de llegar a alcanzar aquella sentencia de salvación eterna que ha de compensar todos nuestros dolores cuando los hemos sabido sufrir con paciencia y por amor de Dios.

J. V.

GRANJA NAVAS

Osorno (Palencia) Ofrece a Vd. toda clase de aves y razas seleccionadas. Pida catálogo gratis OSORNO

LA SEÑORA
Doña Juliana Zamora Hernando
Falleció en el día de ayer, a los 41 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D.
Su resignado esposo don Victorino Páramo empleado administrativo de la S. E. S. A.; hijos Paula, Mercedes y José Antonio; padre, don Feliciano Zamora (agente de Policía, jubilado); madre política, doña Paula de la Fuente; hermanos, don Elías, doña Cristina, doña Isabel y doña Daniela; hermanos políticos, don Victoriano Muñoz, don Félix Alonso, don Pedro Nieto, doña Juinita Zárate, don Amador Juan y doña Amparo Páramo y don Manuel Raya; sobrinos, tíos y demás familia, Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy domingo, 20, a las diez y tres cuartos, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyas actas de caridad les quedaran muy agradecidos.
Casa mortuaria: HUERTO DEL REY, 15
BURGOS, 20 de Noviembre de 1949
Gran Funeraria "LA MISERICORDIA". - Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

EL SEÑOR
Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de
D. Angel Vélez González
(FACTOR PRINCIPAL DE LA R.E.N.F.E.)
HERMANO DE LA REAL HERMANDAD DE LA SANGRE DE CRISTO, DE BURGOS, Y DE LA COFRADIA DE ANIMAS DE SAN FRANCISCO DE ASIS
Que falleció cristianamente en Vitoria, el día 13 de los corrientes habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.
Su apenada hija Esther; padre don Manuel; hermanos doña Josefa y don Federico (reporter gráfico de DIARIO DE BURGOS); hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, lunes 21, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, por cuyo favor les quedaran eternamente reconocidos.
BURGOS, 20 de Noviembre de 1949

EL SEÑOR
Don Alberto Manero Maeso
JEFE DE ADMINISTRACION CIVIL DE PRIMERA CLASE
que falleció el día 22 de Octubre de 1949, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D.
LA JEFATURA AGRONOMICA DE BURGOS
Agradecerá la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el próximo martes día 22 a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Gil Abad.
Burgos, 20 de Noviembre de 1949

SEGUNDO ANIVERSARIO
DE
EL SEÑOR
Don Eusebio Ruiz Guerra
TENIENTE CORONEL DE LA GUARDIA CIVIL, RETIRADO
Que falleció el día 21 de Noviembre de 1947, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D.
Su viuda; hijos, hijas políticas, hermanas, hermana política, nietos y demás familia
Suplican una oración por su alma.
Las misas que se celebren el día 21, de 9 a 11 en la Iglesia parroquial de San Lorenzo; las de 8,30, 9, 9,30 y 10 en los Padres Carmelitas; las de 8, y 8,30 en los Padres Jesuitas; las de 8,30 y 9 en la parroquia de Santa Agueda y las que se celebren en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real de Valladolid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR
D. Francisco Fournier
García de Quevedo
que falleció el día 9 de los corrientes Q. E. P. D.
Sus hermanos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia a alguna de dichas misas.
"LA MISERICORDIA" - Gran Funeraria, Santa Clara, 2, Tf. 1672.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos
SE ALQUILA piso Aparicio Ruiz, 450, Cámara Propiedad.
ALQUILO piso, cuadrá, pagar, gallinero, con patio y huerta. Informes Fuente Nueva, señor Ortega.
ARRIENDOS locales grandes. Hospital del Rey, Alfonso VIII, Franco Pérez.
ARRIENDAMOS pisos carrefonales, baño, ascensor, calle Vitoria, desde 725 pesetas. Heróles Alcazar, 1.
PRECISASE piso o local para dos habitaciones independientes, exteriores, propio para despacho en sitio céntrico, ofertas esta Administración.
ALQUILO cochera 30 m2 más patio, poca renta, Cantero, Concepción, 2.

VENDO motor gasolina, 5 H. P., dinamo 2 y medio Kilovatios. Talleres Larriz, San Pablo, 14.
COMPRARIA automóvil adaptable taxi. Preferible Citroën. Aunque esté en malas condiciones no importa. Para tratar el domingo, "Bar Ferrovía", Santa Dorotea, 2.
SE DESEA furgoneta o camioneta de 5 a 8 H. P. Informes San Pedro Cardena, 13, 14, Manolo.
Colocaciones
NECESITASE criado que sepa mochar. Dirigirse, Leandro Cantero, Tordera.
SE NECESITA una sirvienta de 35 a 40 años y oída de unos 15. Informes F. Hurtado. Pisones, 58.
SE NECESITA niñera, sepa su obligación, bien retribuida, Vega, 13, 3ª derecha.
SE NECESITA sirvienta o asistente, poca familia, bien retribuida. Indul presentarse sin buenos informes. Miranda, 26, 3ª.
IMPORTANTE fábrica de máquinas y balanzas automáticas, solicita representante en exclusiva para esta plaza provincial. Dirigirse a Emilio Blanco, Don Gutierrez, 5, León.

ANA de 30 a 40 años, se necesita en Almirante Bonifaz 2.
CANE dinero, fabricación domicilio. Compradoría, Santa Dorotea, 2.
VENDO alternador de 12 a 15 H. P. en perfecto estado. C. Tamayo, Tordera.
VENDO locomóvil aserrar. Marciano Alegria, Bola, 8, Madrid.
MAQUINAS hacer punto, todos tamaños. Plazos. El Palacio de las Máquinas, San Bernardo, 42, Madrid.
VENDO pelziza cuero. Vitoria, 32, porteria.
Fincas
BREABUR. Como gran oportunidad, vendemos piso cuatro amplias habitaciones, cocina y baño, 49.000 pesetas. Heróles Alcazar, 1.
VENDO pisos. Magníficos pisos have mano, casa nueva, nueva construcción, precio libre, de ocasión. San Juan, Cruzero. Casas muy céntricas con ascensor, desde 125.000 pesetas. Heróles Alcazar, 1.
BREABUR. Veade céntricos locales industriales produciendo 9 por 100. Heróles Alcazar, 1.

VENDO 100 cantaras de vino cantele ribera. Tratar Osorio Diez, Maizuela.
VENDO reloj despertador y marca Briviera, 5, 3ª izquierda.
VENDO locomóvil aserrar. Marciano Alegria, Bola, 8, Madrid.
MAQUINAS hacer punto, todos tamaños. Plazos. El Palacio de las Máquinas, San Bernardo, 42, Madrid.
VENDO pelziza cuero. Vitoria, 32, porteria.
Fincas
BREABUR. Como gran oportunidad, vendemos piso cuatro amplias habitaciones, cocina y baño, 49.000 pesetas. Heróles Alcazar, 1.
VENDO pisos. Magníficos pisos have mano, casa nueva, nueva construcción, precio libre, de ocasión. San Juan, Cruzero. Casas muy céntricas con ascensor, desde 125.000 pesetas. Heróles Alcazar, 1.
BREABUR. Veade céntricos locales industriales produciendo 9 por 100. Heróles Alcazar, 1.

LIBRE renteros, vendo JUNTO al ferrial vendo cinco cuartos fanegas, amplia planta baja, muy bonito ático, adecuado vinos o comercio. Barrio San Pedro, na, con terreno agrícola. Praga, Praga, Moneda 16 libre, en las Ventas de Quintanar, Sanez de Quintanar, San Juan.
VENDO libre seis fanegas Santa María, San Juan.
VENDO magnífico piso, bien soleado, muy amplio, 58.000, Cantero, Concepción, 2.
ALBILOS. Interesantisísimos, vendiendo cinco habitaciones, amplia cocina y servicios libre y céntrico. Entre-gando acto 12.000 más 312 pesetas mensuales. 80.000. Vega, 36.
VENDO casa y pisos, nueva construcción, plaza de San Juan, Cruzero. Casas muy céntricas con ascensor, desde 125.000 pesetas. Heróles Alcazar, 1.
BREABUR. Veade céntricos locales industriales produciendo 9 por 100. Heróles Alcazar, 1.

BIEN situada, cede habitación con derecho de habitación. Informes esta Administración.
Muebles
VENDO aparador y mesa. Vadillos, 34, habitación 3.
VENDO magnífico armario librería, Santander.
Pérdidas
MERCADERIAS pérdida de MARCOLES con medallas sin mucho valor. Por ser recuperado se gratifica. Huerto del Rey, 20, 2ª.
Varios
PROPHEARIOS: plantando frutales de los arbolados vivos de Francisco Gallo, de Covarrubias y revalorización la propiedad y producción.
FOTOGRAFADOS. Encargados Informes. Encargado de este periódico.
CAMION Burgos Bilbao transportaria hasta diez mil kgs. día 19 próximo. Informes, Ignacio Palacios.
ALBILOS. Coloco capitales de buen interés. Facilito préstamos rapidísimos. Vega, 36.
MODISTA. Plaza Calvo Coto, 11, 1ª, frente Casa Cordón.

ECOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

LA CASA DE GOETHE RESURGE DE ENTRE LAS CENIZAS

Cara a la puesta del Sol, desde uno de los puentes que cruzan el Meno Francfort ofrece un extraño aspecto casi irreal. No sabemos si será debido a alguna particularidad en la estructura de sus edificios, o al hecho de que los trabajos de demolición han progresado muy poco hasta ahora, mas el caso es que muchos de las ruinas que señalaban el devastado paso de la guerra siguen enhiestas, recordando en el cielo luminoso absurdas y trágicas siluetas; sin embargo, Francfort, centro de la vida económica que empieza a resurgir de entre los escombros de Alemania Occidental, es una ciudad llena de vida y movimiento.

Francfort deplora la pérdida de muchos de sus más antiguos y venerables monumentos. La parte vieja de la ciudad está destruida en gran parte, aunque hay que decir que con pocos estragos la pintoresca casa de Goethe, con sus originales y famosa rotundidad. No fue tan afortunada la Iglesia de San Pablo que se encuentra reconstruida con el concurso de varias naciones extranjeras, entre ellas el Brasil. Un poco más adelante, la Catedral de Francfort, templo católico, sufrió también grandes destrucciones.

Pero de todas las destrucciones de Francfort, la más lamentable es, sin duda, la de la Casa de Goethe, que el culto al recuerdo del gran poeta había conservado tal como él la había. Guisados por los literatos, colocados en las esquinas próximas, fuimos a visitar el lugar donde está siendo reconstruida ahora, en medio de un gran claro de fincas destruidas, cuyos literatos guían al visitante hacia el pequeño museo que había anexo a la planta.

Ocupa un edificio de tres plantas que escapó con estragos mínimos a las bombas que destruyeron la residencia del poeta y una extensa área de las casas circunvecinas. En sus pequeñas salas se ven muchos retratos de Goethe en diversas épocas de su vida, pintados por Schumetter, von Kungelgense, Kolbe y otros así como los de los parientes y contemporáneos ilustres del poeta: Schiller, Herder, Wieland y el Gran Duque Carlos Augusto de Saxe-Weimar. Expuestos en vitrinas, encuentranse varios manuscritos de Goethe; miniaturas, ediciones raras, los dibujos de Chodowiec para la edición de "Werther" y hasta las esquelas del fallecimiento del genial poeta, hechas por su nuera Ottilia el 23 de Marzo de 1832.

Es el recuerdo de una época distante, pacientemente acumulado por la nación alemana, en homenaje, lleno de melancólicas evocaciones, al más noble espíritu que ha producido Europa hasta hoy. Observamos que la construcción va muy adelantada y activa, aunque después de terminada la casa será preciso reconstituir los interiores, con el mobiliario, los tejidos, las decoraciones, ya que todo ha de quedar como estaba cuando murió el gran poeta.

El pasado resurgirá de los escombros, de las cenizas y del polvo. — A. I. (De "Diario de Noticias", de Lisboa)

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

PREOCUPACION EN LOS MEDIOS RESPONSABLES DE GRAN BRETAÑA POR EL ALARMANTE AUMENTO DEL NUMERO DE DIVORCIOS

Cuarenta mil matrimonios se han separado en lo que llevamos de año

LONDRES. (Servicio especial de crónicas. cas de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

En el año 1947 hubo en Inglaterra 57.444 divorcios; en el año siguiente fueron solamente 42.711 y en el actual, la cifra alcanza ya los 40.000. Estos números impresionan profundamente y en los medios responsables del Reino Unido preocupan y llaman la atención porque muestran un alarmante tendencia a quebrantar los principios de unidad e indisolubilidad que son imprescindibles en la vida matrimonial. La última llamada de atención fue hecha recientemente por la princesa Isabel en una reunión de la Asociación Matrimonial, el Consejo de Orientación Matrimonial, el Consejo Consultivo Católico y la Asociación del bienestar Familiar. Su finalidad es aconsejar a las parejas en desacuerdo y tratar de resolver los problemas y las disputas que los separan. Solo una de ellas ha atendido en los últimos años 6.000 consultas en su sede de Londres. La impresión general es que su labor es eficaz y que gran parte de aquellas parejas han conseguido siguiendo los desinteresados y prudentes consejos, rehacer su quebrantada vida matrimonial que, de otro modo, hubiera terminado con una sentencia de separación absoluta dictada por el juez.

muchachos que crecen sin saber lo que la vida familiar y matrimonial significa. Esto causa la juvenil celibendencia e impulsa a los hijos de matrimonios separados a embarcarse ellos mismos en un casamiento instable ya que en su experiencia personal no conocen otra forma diferente. En Inglaterra hay tres instituciones que intentan luchar contra esta creciente disolución de la familia. Son el Consejo de Orientación Matrimonial, el Consejo Consultivo Católico y la Asociación del bienestar Familiar. Su finalidad es aconsejar a las parejas en desacuerdo y tratar de resolver los problemas y las disputas que los separan. Solo una de ellas ha atendido en los últimos años 6.000 consultas en su sede de Londres. La impresión general es que su labor es eficaz y que gran parte de aquellas parejas han conseguido siguiendo los desinteresados y prudentes consejos, rehacer su quebrantada vida matrimonial que, de otro modo, hubiera terminado con una sentencia de separación absoluta dictada por el juez.

MIRADOR A FRANCIA

LA "PASIONARIA" EN PRISIONES POR "TITISTA"

Chevalier, en una velada dedicada a los Reyes de Inglaterra, ha cantado para la Reina su última creación: «Yo te amo». La entrada, a 20 guineas

IRON. (Crónica C. A. M., especial de IRUN, DIARIO DE BURGOS.)

Schuman se encuentra estos días entre graves quebraderos de cabeza: Si Adenauer viene a París ¿habrá que hacerle el vacío en la capital? Porque tales parecen los propósitos de Acheson, expuestos recientemente en esa conferencia secreta mantenida en París. El secretario del Departamento de Estado americano, se ha empeñado en acelerar la reconciliación de Europa. Y uno de los mejores medios es, sin duda, la paz entre Berlín y París.

En 1946 el Gobierno se gastó 209.670 libras para coartar los derechos de personas legalmente consideradas "pobres" en causas matrimoniales. La mayor parte de este dinero brota de las fuerzas armadas consiguientemente al divorcio. Ahora, con el portillo abierto por la nueva Ley los índices de divorcios se teme que suban rápidamente. Contra esta situación los medios responsables del país reaccionan alarmados y tratan de contener la corriente evitando el derrochamiento de la institución matrimonial.

Puede calcularse por término medio un hijo por cada uno de los matrimonios divorciados. Esto quiere decir, que sólo este año hay 40.000

finalidad es aconsejar a las parejas en desacuerdo y tratar de resolver los problemas y las disputas que los separan. Solo una de ellas ha atendido en los últimos años 6.000 consultas en su sede de Londres. La impresión general es que su labor es eficaz y que gran parte de aquellas parejas han conseguido siguiendo los desinteresados y prudentes consejos, rehacer su quebrantada vida matrimonial que, de otro modo, hubiera terminado con una sentencia de separación absoluta dictada por el juez.

MIRADOR A FRANCIA

LA "PASIONARIA" EN PRISIONES POR "TITISTA"

Chevalier, en una velada dedicada a los Reyes de Inglaterra, ha cantado para la Reina su última creación: «Yo te amo». La entrada, a 20 guineas

IRON. (Crónica C. A. M., especial de IRUN, DIARIO DE BURGOS.)

Schuman se encuentra estos días entre graves quebraderos de cabeza: Si Adenauer viene a París ¿habrá que hacerle el vacío en la capital? Porque tales parecen los propósitos de Acheson, expuestos recientemente en esa conferencia secreta mantenida en París. El secretario del Departamento de Estado americano, se ha empeñado en acelerar la reconciliación de Europa. Y uno de los mejores medios es, sin duda, la paz entre Berlín y París.

En 1946 el Gobierno se gastó 209.670 libras para coartar los derechos de personas legalmente consideradas "pobres" en causas matrimoniales. La mayor parte de este dinero brota de las fuerzas armadas consiguientemente al divorcio. Ahora, con el portillo abierto por la nueva Ley los índices de divorcios se teme que suban rápidamente. Contra esta situación los medios responsables del país reaccionan alarmados y tratan de contener la corriente evitando el derrochamiento de la institución matrimonial.

Puede calcularse por término medio un hijo por cada uno de los matrimonios divorciados. Esto quiere decir, que sólo este año hay 40.000

ESTAFETA MADRILEÑA

VUELVE A LUCIR UN SOL ESPLENDIDO

Un tratante abulense enviaba a Madrid en una camioneta lechera, dos mulos y un burro sacrificados en malas condiciones



MADRID. (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ANTONIO DE ERGOYEN)

Un fuerte viento Nordeste ha barrido esta madrugada el magnífico convoy de nubes que desde ayer regaron el gran ruedo ibérico. Apenas amanece, y como despedida, hubo un bonito aguacero, de lluvia civilizadora como fué la del día de ayer y no de carácter salvaje que provoca terribles daños en todas partes. Luego han venido las claras y cuando escribo estas líneas el cielo casi despejado, ofrece un magnífico tinte azul purísimo. Poco dura la alegría en la casa del pobre! Y, lo que es peor, en cuanto los meteorólogos anuncian en su parte oficial que el régimen de precipitaciones va a continuar, entonces resulta que los precipitados son ellos, al menos en sus pronosticos. Las gentes supersticiosas opinan que se debiera suprimir el parte oficial del Observatorio y prohibir la publicación en la Prensa de todo lo que pueda ser bartrunfos de lluvia.

—Mire usted, —me decía hoy uno de estos supersticiosos—, yo estoy convencido de la "sufancia" de los meteorólogos de todas las especies. Lo mismo si viven en un recóndito caserío de las montañas vascas que si pastorean ovejas y cabras en Avila, como si son hombres de laboratorio y de radio que están atentos a cuantos fenómenos meteorológicos ocurren por este desdichado Mundo. Son todos ellos, como se viene demostrando unos verdaderos "ceñizos". La prueba, al canto, levante usted la cabeza y mire ese gran cielo despejado...

LA LEY SECA Se especula hoy en un "O ASI" diario con las cifras de las asistencias prestadas en las Casas de Socorro de Madrid durante un mes. De las cinco mil quinientas cincuenta y nueve asistencias la mayor parte de ellas —concretamente dos mil doscientas— son por heridas traumáticas ocasionadas por accidentes, atropellos, riñas, etc. De diez asistencias, dos mil quinientas se refieren a mujeres y niños y dos mil novecientos a veintinueve y nueve a hombres y niños. Por cierto que entre los hombres solo figuran treinta hallados en estado de embriaguez.

LA LEY SECA Se especula hoy en un "O ASI" diario con las cifras de las asistencias prestadas en las Casas de Socorro de Madrid durante un mes. De las cinco mil quinientas cincuenta y nueve asistencias la mayor parte de ellas —concretamente dos mil doscientas— son por heridas traumáticas ocasionadas por accidentes, atropellos, riñas, etc. De diez asistencias, dos mil quinientas se refieren a mujeres y niños y dos mil novecientos a veintinueve y nueve a hombres y niños. Por cierto que entre los hombres solo figuran treinta hallados en estado de embriaguez.

Es decir un término medio de borracho diario. Lo que en una población como Madrid no es gran cosa. Y una de las cosas que los madrileños practican en gran mayoría la ley seca o el vino de Madrid no se ve perjudicado por la sequía. Vamos, que no le falta el agua... esto, claro está no es ninguna novedad. Para encontrar un vino medianero hay que andar mucho. Porque hasta los embotellados con etiqueta y todo, hay que buscarlos para saber como son. Hay un cierto bien acreditado de Rioja, hace unos años, son ahora intomables. Casi todos esos vinos corren el riesgo que vienen en toriles para ser envasados aquí. Y... la explicación ya pueden ustedes imaginársela. Como no vengan los propios cosecheros a ver los enjuagues en sus almacenes madrileños, cosa perdida. Salvo que se decida usted a consumir los vinos que llevan ostentosos nombres de coronadas jerarquías. Muchas marcas riojanas están en declive, en sus tipos corrientes, por haberlos descuidado.

El PERDIDO De Avila llega la noticia de que ha sido el TRATANTE, ticia de que ha sido EN CABALLERIA detenido el perdido tratante en caballería, Gregorio Romeral Sanz, con domicilio eventual en Madrid, el cual tuvo la para el feliz idea de sacificar dos mulos y un burro que se encontraban en estado caquetico, —sin duda, por la sólida alimentación a que les tuvo sometidos— y mandó la carne a Madrid en una camioneta lechera, con la pretensión de encontrar mercado para tales "viandas". Afortunadamente la Guardia Civil interceptó el viaje, decomisó la patética mercancía y devolvió al ingenioso tratante.

Romeral ha manifestado, —según nos cuenta hoy "Arriba"— que sólo pretendía ver si le compraban dicha carne para alimento de las Heras, sin duda, con la macabra intención de despoblar la ya por sí escasa población del zoo del Retiro. No sabemos si esto será cierto; pero por muchos resentimientos que el tal Romeral tenga con don Cecilio Rodríguez, jardinero mayor del Retiro, o con algunos de los ancianos leones, no creemos pueda tomarse por sí una venganza tan espantosa. Y sin que nosotros queramos suponer, claro está, que las intenciones del Romeral Sanz fuesen otras que las que el mismo confiesa.

El golpe fué tan duro para la mecanógrafa londinense, que cayó tan gravemente enferma, que los médicos europeos declararon que no podían hacer nada por ella. Seretse Khama apeló entonces a todos sus conocimientos ancestrales de "medicina negra" y Ruth Williams se estableció milagrosamente, con gran sorpresa, no sólo de los médicos blancos, sino también de los hechiceros bamangatos, que ignoraban que su jefe, educado en Inglaterra, estuviese tan al corriente de sus secretos.

Consagrado como gran hechicero por el consentimiento popular, el jefe Seretse Khama, espera que cuando su mujer esté completamente restablecida, podrá tomar posesión de su trono con toda tranquilidad.

El poder de la magia entre las tribus negras del África Austral, es todavía extraordinariamente fuerte. Los mismos colonos europeos creen que ciertos hechiceros indígenas están en posesión de secretos peligrosos, no solamente en cuestión de drogas desconocidas, sino también como hipnotizadores. Hace algunos años, un colono inglés, encontró a su servidor negro en un completo estado de postración. "¿Qué de sucede?", le preguntó el blanco. "Amo, respondió el criado, voy a buscar otro servidor, porque yo debo a morir dentro de siete días". El blanco le hizo examinar por un médico, que no encontró absolutamente nada anormal. Sin embargo, el criado murió en la fecha indicada, después de haber declarado que un hechicero local había lanzado sobre él una maldición. Se cita también el caso de un funcionario europeo que habiendo detenido por burlería a un "médico negro", fué advertido por éste en los términos siguientes: "Tú crees tener un gran poder al detenerme. Pero yo tengo todavía un poder más grande que el tuyo. Si no me sueltas, llamaré a seis leones contra tí". Dos noches más tarde, el funcionario en cuestión se despertó con seis leones, ni uno más ni uno menos, agrupados alrededor de su tienda. Tomó su fusil y mató a dos. Pero tres días más tarde, otros seis leones le atacaron en la noche, cerca de un río. Se defendió y mató a cuatro, pero al regresar al poblado, puso en libertad inmediatamente al hechicero.

Acaba de terminar la Conferencia de los cuatro en París, con acuerdos tan precarios y parciales, que no detendrán el curso de la llamada "guerra fría". Ante la perspectiva de una guerra entre Rusia y Occidente, todo el Mundo se aterra y perrecha lo mejor que puede. Hoy día, los presupuestos de cualquier país del Globo, desfilan un mayor porcentaje que en cualquiera otro tiempo atrás a gastos militares. Es curioso ver cómo los países que se consideran más democráticos y al mismo tiempo menos militaristas, destinan cada vez mayores fondos a la seguridad nacional. Y es que el viejo aforismo "si vis pacem para bellum" conserva al través de los siglos inmutada su verdad.

Los países occidentales emplean actualmente 6.000 millones de francos por año en sus gastos militares y estos gastos son el elemento predominante en los presupuestos generales de los diferentes Estados. Cálculos recientes sitúan los gastos militares de Gran Bretaña, en cerca de 800.000 millones de francos. Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo reunidos, gastan una suma parecida. Los Estados Unidos gastan en lites militares no menos de trece tercera parte de su presupuesto total, Holanda, el 30 por 100, Francia, el 27, Turquía, el 24, Italia, el 23,6; Gran Bretaña, el 23; Dinamarca, el 17, y Canadá, el 16.

Los Estados Unidos tienen en la actualidad, 1.657.000 hombres encuadrados en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y Gran Bretaña, 790.000. En conjunto, los países signatarios del Pacto Atlántico, en caso de guerra, reunirían aproximadamente cuatro millones de combatientes frente a cinco millones de su potencial enemigo la URSS y satélites.

Respecto a otros recursos básicos, para la guerra, los países del Pacto Atlántico, poseen 980 millones de toneladas de carbón, por 404 del bloque oriental, 112 millones de toneladas de acero contra 21 millones y 1.241 millones de barriles de petróleo. Frente a tan sólo 2017 millones de los soviets.

Como se ve, las cifras dan una potente superioridad a los países del Pacto Atlántico. Únicamente en material humano, lleva ventaja el bloque soviético, máxime si se tiene en cuenta que aparte de sus efectivos normales de reclutamiento, tiene esparcido un no uniformado por cierto ejército de quintacolumnistas por muchos de los países occidentales, como no ha mucho se puso de manifiesto con las declaraciones de Thorez en Francia y Togliatti en Italia, en sentido de que si la URSS invadiera sus respectivos países, los comunistas facilitarían la invasión.

Ante la alineación de los futuros contendientes de la tercera guerra mundial, España se ve empleada en una situación de espectador no desinteresado ni mucho menos por las posibles alternativas de la pelea, pero no deseoso tampoco de participar en ella. Si la URSS, fué derrotado enemigo en España, que nos guarda permanente odio, las potencias occidentales no muevan la actitud suficientemente amistosa como para embarcarse en una guerra internacional; más bien serán las potencias occidentales quienes tengan ese interés, aunque de momento no lo quieren hacer ver por motivos de la complejísima y extraña política superdemocrática.

VOGUE ESE MODELO QUE TANTO LE AGRADA. Vd. misma lo confeccionará. Método para confeccionar vestidos. Enseñanza por Correspondencia. INSTITUTO A. F. A. Apdo. 141 SAN SEBASTIAN

Pisos y bajos industriales. Se venden y alquilan, grandes facilidades de pago. En renta desde 300 pesetas. Informes: IMBUSA, San Lesmes número 1. Teléfono, 2475 y 2452.

El Almanaque Agrícola CERES 1950. que se compone de 420 páginas, acaba de ponerse a la venta en librerías, a QUINCE PSETAS. Contiene extensas secciones sobre cultivos de remolacha y algodón. Fiebras filias y móviles de España. Prácticas agrícolas. Ganadería bovina, lechera y caballar. Matemáticas para el labrador. Avicultura, cunicultura y apicultura. Vinos, alcoholes y abonos. Se hacen envíos a reembolso desde la Administración de la Revista CERES, Avenida de Franco, número 2; apartado 270, VALLADOLID.

Instituto provincial de Sanidad. SERVICIO DE TRANSFUSION DE SANGRE. Las personas que deseen pertenecer al Cuerpo de dadores de sangre (voluntarios o retribuidos) pueden pasarse por este Instituto (Paseo de los Valdeillos) todas las tardes de siete y media a nueve y media, para enterarse de las condiciones de sus prestaciones.

POZA DE LA SAL. El día 22 de Noviembre y con motivo de la festividad de Santa Cecilia, se celebrará gran feria de toda clase de ganado. ALAS. MAQUINAS PARA REPARACION DE MEDIAS. PRIMERA MARCA NACIONAL. PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES.

Burla burlando...

Inventor local. Se habla de todo en un urf casino provinciano. Un hombre de los que habla por no callar discute con otro sobre los adelantos que cada día consigue la aviación. Su conturbello le informa de que ya existe un avión americano que vuela a mayor velocidad que el sonido. El sabelotodo no se sorprende, y ataja con voz hueca y campanuda: "Ya verá Vd. como esos americanos inventarán en seguida un sonido más rápido que el sonido de marrras..."

Un dulce centenario. En esta año que ya comienza a escurrirse de entre las manos de nuestra vida no queremos olvidar, en medio de tanto y tanto fasto silencioso, el más dulce de los centenarios: el del azúcar de remolacha, descubierta por el sabio alemán Margraff en 1749.

Curiosidades. Basta que la aguja grabadora de un disco se desvíe la milésima parte del ancho de un cabello para convertir una melodía en un horrible chillido o en un silencio absoluto. De algunos moldes maestros se han llegado a reproducir hasta dos millones de discos de fonógrafo.

Los idiomas. Carlos V decía que él hablaba francés a un amigo, italiano a una dama, español con Dios e inglés a los pájaros.

Supónese la caña de azúcar originaria de India y China meridional. Antes de que las sucesivas invasiones, especialmente la árabe, introdujeran su cultivo en las zonas meridionales de Europa, la materia endulcerante empleada por el Occidente fue la miel. En algunos tratados médicos de Teophrasto y Dioscórides se menciona el azúcar de caña como medicina. Hacia finales de la decima centuria llegó a Venecia el primer cargamento de azúcar procedente de Alejandría.

El record mundial de vuelo de distancia en planeador es de 465 millas, o sea de unos 775 kilómetros.

El nivel de vida y la carestía actual

Nos quejamos del natural alza que el coste de la vida ha alcanzado en el transcurso del último decenio transcurrido. Nos quejamos porque miramos hacia adelante, donde hay países en los que la vida no encareció sino en muy ligeras proporciones, cual ocurre con Guatemala, Australia, Hawái, Nueva Zelanda, Panamá, Suiza y otros, donde los precios de 1937 no subieron por encima del 150 al 180 por ciento en 1949.

Crucigrama

América, sin embargo, fué tierra donde el cultivo fructificó en todo su esplendor. Cristóbal Colón llevó caña de azúcar a la isla de Santo Domingo donde se cultivó por primera vez en gran escala. Hernán Cortés la introdujo en México y los portugueses, en 1551, hicieron las primeras plantaciones del Brasil, de donde los ingleses las esparcieron por sus Colonias.

CONTRA TOS, CATARROS y RESFRIADOS PECTORALES SIERRA NEVADA

CONTRA TOS, CATARROS y RESFRIADOS PECTORALES SIERRA NEVADA. Solución al jeroglífico anterior.

JEROGLIFICO. Solución al jeroglífico anterior. DA 10001

TRASPASO

Noticia con 300 metros cuadrados de local situado a 200 metros de la PLAZA DE ABASTOS NORTE. Informes Publicidad "AZBER". Carnicerías, 3, primero.

Caja Hispana de Previsión. Compañía Capitalizadora, S. A. inscrita como Entidad de Capitalización en la Dirección General de Seguros y Ahorro FUNDADA EN 1929. Domicilio social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42. Teléfono 1.070 - Apartado de Correos 847 - Dirección Telegráfica: "CAHISA". Ahorro - Previsión - Servicios. ólzas de Capitalización para formación de Capitales a 10, 15 y 20 años. SUPLEMENTOS DE SEGUROS TEMPORAL DE VIDA. Pólizas al contado al 5% interés anual. SERVICIOS JURIDICOS, ADMINISTRATIVOS Y CONTABLES. DELEGACION: Calle Madrid, núm. 11, primero, izquierda.

TURRONES, MAZAPANES Y CONFITURAS. PRECIOS DE FABRICA. los hallará Vd. en FRUTERIA REBOLLO. C. Miranda, 8 (junto Estación de Autobuses). VISITENOS Y SE CONVENCERA.

POZA DE LA SAL. El día 22 de Noviembre y con motivo de la festividad de Santa Cecilia, se celebrará gran feria de toda clase de ganado. ALAS. MAQUINAS PARA REPARACION DE MEDIAS. PRIMERA MARCA NACIONAL. PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES.

# Actualidad en el Centro Burgales de Guipúzcoa

### EL VERANEIO EN NUESTRO CENTRO

Acuerdos de pasados, de la capital y de la provincia, han desfilado ante los ojos de nuestra Sociedad y entre ellos alguna excursión como la organizada en Miranda de Ebro.

Todos ellos han sido atendidos con diligencia, habiéndose recibido numerosas felicitaciones por lo esmerado de nuestro servicio de Restaurantes, Refectorios, con tal motivo, a los burgaleses en general, que en esta su Casa de San Sebastián encuentran siempre en sus visitas la debida orientación y los adecuados servicios para que su estancia les resulte grata... y económica.

### INAUGURACION DE UNA CLINICA

El pasado 25 de Septiembre fué bendecida por el Ilustrísimo Sr. Obispo de Pamplona, y oficialmente inaugurada, la Clínica que nuestro eminente presidente honraría el doctor Bravo Olalla, ha montado con los mayores adelantos, para las especialidades de Fisiología y Cardiología. Al acto asistieron las autoridades provinciales y de la ciudad y nuestro presidente Sr. Tobar, recibiendo todos una imborrable impresión de la magnífica instalación y de las atenciones que le fueron prodigadas por el doctor Bravo y su inmediato colaborador doctor Labayen. Como agradecimiento anticipó el Sr. Obispo, este nuevo templo de la Ciencia médica, además de buscarse remedio para los males del cuerpo, será un sanatorio del alma; la reina de las virtudes cristianas, la Caridad, será aquí practicada con largueza. No lo dudamos quienes conocemos de cerca las actividades de ese apostolado de la Medicina que es nuestro ilustre palacio el Dr. Bravo.

### CAMPONATO INTER-SOCIEDADES DE MUS

Durante el transcurso de los meses de Septiembre y Octubre se ha celebrado este campeonato en el que han tomado parte ochenta parejas de las Sociedades regionales de San Sebastián, Casa de Galicia, Círculo Ríojano, nuestro Centro y la veterana de las de la localidad, Unión Artesana. Los simpáticos rifaltes han estado al vallero, trío social y los de campeones y subcampeones; para el tercero y cuarto puesto se han clasificado los burgaleses y en los restantes, riojanos y donostiarros.

### LA CASA VASCA DE BURGOS

En atento saludo nos fué comunicada la constitución de esta Sociedad en el simpático barrio de San Cosme. El propósito de este Centro aprovechar esta función para trabajar, un más por el desarrollo de las relaciones entre vascos y burgaleses y sabemos que nuestro presidente tiene el propósito de realizar, en la primera oportunidad, una visita oficial a dicha Casa, dando en ella una charla sobre las "Relaciones en la Historia de vascos o burgaleses". En todo caso saben los vascos afincados en la capital de nuestra idolatrada Patria que aquí estamos siempre a su disposición.

### AYUDA SIMBOLICA DE LA EXCELENTISIMA DIPUTACION DE BURGOS A ESTE CENTRO

Vds. saben por haberlo leído en este DIARIO que nuestra Excm. Diputación a propuesta del gran burgales y diputado Sr. Mazuela, acordó subvencionar simbólicamente con determinada cantidad, a esta Colonia. Es ello premio a nuestros esfuerzos y trabajos que nadie conoce mejor que el Sr. Mazuela y es para nosotros un acicate de nuestra labor y la seguridad de ser acreedores en un futuro próximo, a mayor ayuda, ya que de nuestro trabajo en pro de la Sociedad y por ende de Burgos, respondemos nosotros. Muchas gracias a la Excm. Corporación y muchas más a don Virgilio Mazuela.

### RETO

Quiénes se interesan en la lectura

### TRANSPORTES HELGUERA

AGENCIA EN BURGOS: NUÑO RASURA, 19  
TELÉFONO 3193

### SERVICIOS PROPIOS:

Bilbao, Madrid, San Sebastián, Pamplona, Irún, Santander, Torrelavega, Góveda, Gijón, Zaragoza, Barcelona, Coruña, Valencia, Vigo, Sevilla, Córdoba, Jerez, Cádiz, Valladolid y Palencia

### SERVICIOS COMBINADOS CON

Santiago de Compostela, Pontevedra, Orense, El Ferrol del Caudillo, Lugo, Avilés, Murcia, Alicante, Jaén, Granada, Málaga, Cáceres, Badajoz, Salamanca y Segovia

### PARTIDAS GRANDES, TARIFAS ESPECIALES

### HERNIADOS

No contre ya más braguetas anticuadas pues hemos creado para todos los herniados nuestro genial KRISTAL TORRENT. Siempre limpio, fino, cómodo y lavable, y el de menos bulfo y peso.

### ESTOMAGO CAIDO

Levante su estomago con absoluta comodidad usando el Elevador TORRENT.

### VISITA EN BURGOS

en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Victoria 28, únicamente el próximo viernes día 25 del corriente, bajo prescripción. NO DEJE DE VISITARNOS. CASA TORRENT, Unión, 13 - BARCELONA

# COVARRUBIAS TRIBUTO AYER CALUROSO HOMENAJE DE ADMIRACION Y CARINO AL GOBERNADOR CIVIL

(Viene de primera página.)

El párroco don Rufino Vargas, y las autoridades pasaron después a la tribuna presidencial ante la cual se situó la totalidad del vecindario.

El delegado provincial de Sindicatos don Emilio Antón se adelantó en primer lugar a los micrófonos instalados en el centro de la tribuna para hablar al pueblo de Covarrubias de la profunda satisfacción que la Falange burgalesa experimentaba al recibir su jefe provincial el fervoroso y merecido homenaje de la gloriosa y milenaria villa burgalesa.

### HOMENAJE AL SEÑOR VALCARCEL

Constituido el Concejo en sesión pública esta leyendo el secretario de la Corporación el acta de la sesión en la cual fué presentada a aprobación del Ayuntamiento una moción del alcalde en la que se pedía la concesión del predio titular de miembro honorario del Municipio a favor del señor Rodríguez de Valcarcel, en reconocimiento a sus desvelos en favor de Covarrubias y sus indiscutibles merecimientos.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Rodríguez de Valcarcel habló luego al pueblo rachel. Comenzó recordando la fecha trágica del 20 de Noviembre de 1936 expresando luego la alegría que enjugaba aquella gran pena de falangista al verse en Covarrubias para hablar de las vicisitudes y las esperanzas que le abrigan en favor de la villa que le acababa de dedicar tan conmovedora muestra de cariño.

# JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO CONMEMORACION DEL "DIA DEL DOLOR"

Hoy, domingo, día 20, se cumple el XIII Aniversario de la muerte de nuestro ilustre capitán José Antonio (Presente) que cayó, víctima del odio marxista, en la cárcel alcañitana.

Para conmemorar tan luctuoso acontecimiento, la Jefatura Provincial del Movimiento, ha organizado los siguientes actos:

**DOMINGO DIA 20.**—A las doce de la mañana y ante la Cruz de los Caídos situada en la escalinata de la Catedral, tendrá lugar la colocación, por el jefe provincial del Movimiento, de una corona con las cinco rosas simbólicas.

A las cinco y media de la tarde de este día y organizado por la Delegación provincial de la Sección Femenina se rezará un Rosario en la parroquia de San Cosme y San Damian.

**LUNES, 21.**—A las once de la mañana y en la parroquia de San Lesmes, se celebrará un solemne funeral por el eterno descanso del alma de José Antonio y de cuantos cayeron en nuestra Cruzada de Liberación.

Se previene a los afiliados que la asistencia a estos actos es obligatoria para todos los camaradas, invitándose al pueblo de Burgos para que se sume a ellos.

Igualmente se ruega a las Empresas autoricen a sus empleados para que puedan asistir al funeral que se celebrará el lunes 21 en la parroquia de San Lesmes.

# Continúan las lluvias en toda España

(Viene de primera página.)

Villas, en esta provincia. La satisfacción en los medios agrícolas es extraordinaria.

El punto máximo de lluvias ha sido Solsona, donde se han registrado 27,5 litros por metro cuadrado.—Cifra **MAS DE 32 LITROS POR METRO CUADRADO EN SEVILLA**

Sevilla.—Mas de treinta y dos litros por metro cuadrado han sido recogidos en Sevilla en las últimas veinticuatro horas. Los aguaceros caídos fueron muy intensos y con viento huracanado. La lluvia cesó de caer a las tres horas de hoy.—Cifra **AGUA Y NIEVE EN ASTURIAS**

Oviedo.—Desde hace más de diez horas llueve torrencialmente sobre esta provincia. En las zonas montañosas ha nevado ligeramente.—Cifra **COPIOSAS NEVADAS EN LA SIERRA DE LEON**

Leon.—Durante toda la noche pasada ha llovido con insistencia en esta ciudad. En las montañas este temporal ha sido de nieve que en la noche cayó con intensidad y aun por la mañana continuaba nevando copiosamente, sobre todo en las montañas del puebleto del Manzanal y en Murias de Paredes.

Comienzan a reanudar ya las comunicaciones por carretera entre esta capital y la zona minera de Villabona, como también en Villafranca.

**COSECHA SALVADA**

Manzanares.—Después de 24 horas de lluvias ligeras, durante la pasada noche ha llovido con bastante intensidad. Los agricultores se muestran muy satisfechos ya que este agua salva la cosecha cerealista que se encontraba seriamente amenazada por la persistente sequía.—Cifra **MAGNIFICA COSECHA DE ACITUNA EN PUENTE GENIL**

Puente Genil.—Ha comenzado a llover copiosamente en esta ciudad con el natural regocijo de los labradores, ya que con ello podrán dar comienzo a la siembra de cereales y demás faenas agrícolas. Ha empezado a efectuarse la recolección de la aceituna verde cuya cosecha se presenta esta año magnífica. También los olivos de las aceiteras están cargadísimos.

Madrid.—Lluvia recogida durante las últimas 24 horas en litros por metro cuadrado: Cartagena, 41; Cáceres, 40; Madrid, 30; Córdoba, 38; Cuenca, 30; Toledo, 32; Sevilla, 32; Lugo y Badajoz, 31; Jaén, 30; La Coruña, 29; León, 28; Pontevedra y Barajas, 27; Gijón, 26; Pineda, 23; Ciudad Real y Málaga, 21; Burgos, 20; Vigo, 19; Salamanca y Zaragoza, 18; Tarragona, 16; Pontevedra y Albacete, 15; Granada, 14; Sorla, 13; Valencia, 12; Vitoria, Lérida, Barcelona, San Fernando, Santiago y Valladolid, 10; Navacerrada, 9; Los Rodeos y Logroño, 8; Tortosa y Bares, 7; Teruel, 5; Reinosa, 4; Castellón y Segovia, 3; Getafe, Valencia, Almería y Palma de Mallorca, 2; Alicante, Murcia y Los Azules, 1; y Zamora e Izarra, menos de un litro.—Cifra

# Los actos de la Sinfónica en honor de Santa Cecilia

Esta Sociedad se dispone a conmemorar a su excelsa Patrona Santa Cecilia, para cuyo efecto ha organizado los actos que tendrán lugar los días que a continuación se detallan:

Día 22, festividad de Santa Cecilia. A las once y media de la mañana tiene lugar el altar de la Santa en la iglesia parroquial de San Lesmes. Durante la misa, una orquesta integrada por profesores de la Orquesta Sinfónica de esta Sociedad, interpretará diversas composiciones musicales.

Se invita a este acto a todos los profesionales y amantes de la Música en general.

En los últimos días del mes en curso, y fecha que oportunamente se anunciará, se celebrará en función de teatro en el Teatro-Cine Avenida, un concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica de esta Sociedad, en el que se interpretarán obras de Beethoven, Mozart, Bach, Grieg, Gluck y otros grandes compositores.

**NUESTRO TELEFONO 2015**

# Escuelas Técnico-Profesionales "Padre Aramburu, S. J."

**EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA OBREROS**

Mañana, día 21 del actual, darán comienzo, a las 9 de la noche, en la iglesia de la Merced, los Ejercicios Espirituales para obreros, organizados por la Dirección de las Escuelas Técnico-profesionales "Padre Aramburu, S. J."

Estos Ejercicios, que prometen verse tan concurridos como los del año anterior, serán dirigidos, como aquellos, por el Reverendo Padre Juan Arceguia, S. J., Director y Fundador de las Escuelas, que tantas simpatías cuenta entre los obreros burgaleses.

La Dirección de la Escuela invita a todos los obreros, sean o no alumnos de la misma, a que concurren durante la próxima semana, a las nueve de la noche, a la Merced.

# ATENCION

Tripsa toda clase embutidos a precios sin competencia. Ventas por mayor y menor.

Llana de Añueta, 1. — Gregorio González

# AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS  
San Cosme, 5.—Teléfonos, 2709-1847  
BURGOS

# Escuela de Conductores y servicio de grúa

Molinillo, 17 — Teléf. 1876

# PASTILLAS DISPAC VENCENLA TOS

# JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

# Señora

ASTILLAS A DOMICILIO

# COMPRUEBE

Los progresos de la industria

## RADIO-ELECTRONICA

en los nuevos modelos de

## RADIORRECEPTORES

## OPTICA NACIONAL

Espolón, 1 BURGOS



# HOMENAJE AL REVERENDO HERMANO AUSENCIO

HOY, REUNION

Se recuerda a todos los antiguos alumnos del Rvdo. Hermano Ausencio, que hoy domingo, a las doce y media de la mañana, se celebrará la reunión que se tiene anunciada, en el Salón de Actos de los Hermanos Matistas "Liceo Castellano".

# Asociación de los Jóvenes de Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL

Esta tarde de cuatro y media a siete tendrá lugar en la iglesia de Venerables, el Retiro Espiritual correspondiente al mes en curso.

Se ruega la más puntual asistencia a todos los socios de la Rama y se invita a los jóvenes de la ciudad.

# Unión Patronal de Acción Católica

Mañana, lunes, día 21 de los corrientes, a las ocho y media de la tarde y en el Salón de Conferencias del Círculo Católico de Obreros (edificio antiguo), tendrá lugar el Círculo de Estudios correspondiente a la segunda quincena del presente mes.

Rogamos la asistencia de los socios y simpatizantes.

# CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DJERO

## Subasta de arbolado en el término municipal de Melgar de Fernamental (Burgos)

La Confederación Hidrográfica de Duero subastará, en sus oficinas de Valladolid (Muro, 5), a las doce horas del día 12 del próximo mes de Diciembre, DOS LOTES DE ARBOLADO EN PIE, del Consorcio formado con el Ayuntamiento de Melgar de Fernamental (Burgos), situados en el lugar denominado "PLANTIO DE VILLA", siendo el número de árboles en el primero de dichos lotes de 4.318 chopos, con una cubrición de 1196,510 metros cúbicos; y en el segundo, de 306 chopos que cubican 91,930 metros cúbicos.

Con arreglo a las normas establecidas por el Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 13 de Agosto de 1949 (Boletín Oficial del Estado de 20 del mismo mes), los dos lotes han sido clasificados en el grupo 1.º.

Los toques máximo y mínimo en que ha de ser enajenado el primer lote son de 215,276,97 y 183.180,73 pesetas respectivamente. Los del segundo lote son de 18.058,71 y 15.462,39 pesetas.

No podrán tomar parte en la subasta más que los poseedores de los Certificados Profesionales de las Clases A, B o C para aquella zona, certificados que deberán acompañar a sus ofertas, así como la hoja de compras arca que dicen utilizar. El Certificado Profesional podrá ser sustituido, a estos efectos, por un testimonio notarial del mismo.

El pliego de condiciones, modelo de proposición y detalles de las subastas pueden examinarse en las referidas oficinas de la Confederación en Valladolid y en las de la Secretaría del Ayuntamiento de Melgar de Fernamental.

Se admiten ofertas, en cualquiera de los sitios indicados, hasta las trece horas del día 3 del mismo mes en que ha de celebrarse la subasta.

El ingeniero jefe del Servicio Forestal,

# ANUNCIOS OFICIALES

## CARRIAS

El día 29 y a las once de la mañana tendrá lugar la subasta de arbitrios municipales y casa taberna.

El alcalde, Ruperto Sáez.

## Cooperativa Lechera

Se pone en conocimiento de los socios de la misma, que a partir del lunes se procederá a un reparto de pienso, que terminará el próximo día 30.

Las autoridades giraron luego detenida visita a la exposición de proyectos que van a acometerse en Covarrubias en colaboración con el organismo.

# LOS DEPORTES

## Indauchu y Burgos, frente a frente, esta tarde, en Zatorre

### La alineación del equipo burgalés se decidirá en la caseta

A las cuatro menos cuarto se enfrentarán, esta tarde, en el campo de la Barriada Obrera, los equipos del Indauchu, de Bilbao, y el Burgos C. de F. para disputar una victoria de la que, tanto uno como otro equipo, se encuentran necesitadísimo.

Por primera vez actuarán ante la afición burgalesa los dos nuevos jugadores del equipo local, Pedrito y Sallazar, que tan notable debut tuvieron el pasado domingo en Zaragoza y de esperar es que hoy repitan aquella actuación y dolen de peligro y mordiente a la inminente vanguardia que hemos padecido en anteriores encuentros, en los que tan catastróficos resultados se tuvieron.

La afición otorgará también su apoyo entusiasta y esperanzado a esos dos nuevos muchachos que salieron hoy al campo dispuestos a triunfar y llevar la satisfacción, en unión del resto de sus compañeros, al público que presencie su debut en Burgos.

Con la duda de la alineación de Uria,

lesionado el jueves, se desconoce la exacta alineación que presentará esta tarde el Burgos, y Florenza decidirá en los mismos vestuarios quéones han de pisar el césped de Zatorre para sacar adelante este encuentro, como comienzo de la tan ansiada recuperación del equipo albino que le aparece del puesto peligrósimo donde se halla hundido.

## La próxima Vuelta a Francia no penetrará en España

París.—La próxima Vuelta a Francia pasará por Italia y Bélgica, definitivamente, en cambio ha sido suspendida la entrada por España, debido al déficit económico que originó la entrada en la última Vuelta.

### EL PLUS ULTRA VENCE AL CORDOBA

Madrid.—Esta tarde, en el campo de Chamartín se ha jugado el partido de Liga de Segunda División entre los equipos del Plus Ultra y del Córdoba. Venció el primero, por 3-1.

## El Mirandés a Calahorra

Salte mañana a las doce, el Mirandés a la ciudad riojana, para contender con el titular en su campo de La Llanilla. Partido difícil, pues el Calahorra está evidenciando una gran recuperación y el factor campo, influye mucho.

El Mirandés desplaza íntegro el cuadro de jugadores que viene actuando y ello nos hace suponer que el resultado ha de ser en buena parte, favorable a sus colores.

Del arbitraje está encargado el árbitro navarro señor Cebalva y al equipo acompañará buen número de aficionados locales. Que el viaje sea feliz y el regreso feliz y alegre. Del partido daremos cuenta detallada.

### EL CAMINO DEL DEPORTIVO

Van ya avanzando las obras que pondrán en debidas condiciones, el camino que conduce al nuevo campo de deportes y para la celebración del primer partido, que será el día 27, estará ya en condiciones de poder transitar, buena parte de él.

Se trata de darle gran impulso, a fin de que coincida su inauguración con la oficial del flamante estadio. Ahora solamente falta que el Ayuntamiento instale en dicho camino, unas cuantas luces, ya que son bastantes los que por habitual allí, lo transitan de noche.

## Real Federación Guipuzcoana de Fútbol

**DELEGACION DE BURGOS**  
Habiéndose recibido en esta Delegación provincial, ejemplares del Reglamento de Partidos y Competiciones, edición de Septiembre de 1949, texto completo, y al que se han incorporado las modificaciones aprobadas por el Pleno de la Real Federación Española de Fútbol, reunida el día 4 de Junio de este año, así como también ejemplares de las reglas de juego se comunica a los clubs de esta capital o provincia que lo deseen, que pueden adquirirlos en esta Delegación provincial (plaza de José Antonio, 9, 2.º) de 7 a 9 de la tarde, al precio de 5 y 3 pesetas, respectivamente.

## BIBLIOGRAFIA

ANA MARIA GUTIERREZ NAVAS. Momentos... y Colores. Madrid, 1949.

En los catorce capítulos de "Momentos... y Colores" ha recogido la novelista, dramaturga y poeta madrileña Ana María Gutiérrez Navas, el alma de la capital de España. Con una prosa luminosa, llena de cambiantes cromáticos y de matices, la autora descubre rincones olvidados y casi desconocidos e infunde vida propia a las campanas, a un palacio que derrama nostalgias, a jardines saudosos y llenos de encanto, a calles donde el tiempo parece haberse dormido dulcemente. El alma de la capital fundada por los Austrias aflora en las deliriosas páginas de "Momentos... y Colores" con un estilo impresionista, cual el de los pintores que siguieron las normas preconizadas por Manet. Todo es dulce y añorante, con una melancolía que a veces recuerda al Veraine de "Paisajes tristes" y en ocasiones evoca a Pío Baroja cuando barzocababa a través de las viejas ciudades españolas.

Muchos aciertos literarios tiene el libro de Ana María Gutiérrez Navas, que ha sido premiado recientemente por el Ayuntamiento de Madrid. Destacaremos entre ellos "La Plaza Mayor", "Silencio en el Jardín Botánico" y "Con luz de otoño", de gran ternura lírica y poética, donde la prosa parece va a convertirse en verso y las imágenes tienen una originalidad y un expresivismo extraordinarios. Allí todo transcurre placido, suave y acariciador, como en una sonata...

JOSE MARIA ZUGAZAGA

## TABERNEROS

Se venden 30 corambres usadas, pero en buen estado. Para verlas en Almacén de Vinos de Calleja, Alhondiga número 1, donde les indicará quién es su dueño y dónde pueden tratar con él.

# ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

## TRESCIENTAS MIL PERSONAS IRAN A OBERAMMERGAU EN 1950

Más de 300.000 personas, entre ellas cien mil extranjeros, han solicitado ya alojamiento en Oberammergau para presenciar, en 1950, la representación de la famosa Pasión que en dicha localidad alemana viene celebrándose cada diez años, desde el de 1634, con las únicas excepciones a que obligaron las dos guerras mundiales.

Ahora, hace unos días, el comité nombrado al efecto acaba de ultimar el programa, tarea que no fue nada fácil por diversas razones: algunos de los actores que interpretaron las principales figuras de la Pasión de Nuestro Señor, son hoy demasiado viejos. Otros desaparecieron con motivo de la guerra. Algunos están acusados de colaboración activa... En total, los actores son 120, sin contar con las compañías, que ascienden a 4.000 personas. Anón Preisinger, de 37 años de edad, posadero, ha sido designado para encargar la figura del Redentor. Fue recusado Alois Lang por considerarle simpático con los nazis, aparte de que ya tiene 56 años. Lang fue el que representó ese papel cuando, en 1934, se celebró por última vez la Pasión de Oberammergau. Para interpretar a la Virgen María acaba de ser elegida Anne Marie Mayr, muchacha de 20 años de edad, hija de un conocido constructor del pueblo. Un cocinero llamado Benedikt Stuckl, hará de Jesús; María Magdalena estará representada por Gabriela Gropper, de 24 años, dependienta de un comercio. Para encarnar a San Pedro resultó seleccionado Hugo Rutz, de 64 años, y Melchor Britschammer hará el Poncio Pilatos. La figura odiosa de Judas ha correspondido, después de examinar varios candidatos a un joven —tiene 29 años— apellidado Schaighofer. Muchos norteamericanos de los que tienen anunciado su viaje a Europa con motivo del Año Santo, se proponen acudir a presenciar la histórica Pasión de Oberammergau que data de hace más de tres siglos.

### LA PRINCESA ISABEL, CONTRA EL DIVORCIO

La Princesa Isabel de Inglaterra, hija del Rey Jorge VI, heredera de la Corona británica, es opositora al divorcio. Llama el extremo de haberlo censurado durante en público, diciendo que era el origen de la mayoría de los estragos sociales de los tiempos modernos. En opinión de muchos comentaristas —por que las palabras de la Princesa fueron objeto de no poca discusión—. Su alianza, al expresarse en esa forma, hizo públicamente la censura más directa que un personaje de la Real Familia se atreviese jamás a profirir con relación a un problema sociológico.

Las palabras de la futura Reina de Inglaterra dieron origen a unas declaraciones que el presidente del Comité para la Reforma de la Ley, en lo que al matrimonio se refiere, se creyó en el caso de hacer, lo que pone de relieve la importancia que concedió a lo dicho por la Princesa. Mr. Pollard, al criticar en público a la Duquesa de Edimburgo, incurrió en una falta que muy pocas veces cometen sus compatriotas: mostrarse en desacuerdo con un miembro de la Familia Real, cosa hasta ahora reservada a los comunistas británicos y a los poquitos enemigos que la Monarquía tiene en aquel país. El efecto que iba buscando Mr. Pollard ha sido todo lo contrario, no hizo con sus palabras más que dar mayor relieve a las de la Princesa. Porque, además, el presidente del comité que aspira a que se den más facilidades a cuantos quieran divorciarse, no encontró demasiadas razones poderosas para oponerse a lo dicho por Su Alteza. Hizo constar que deploraba que la Princesa hubiese tomado parte en la polémica y negó que el divorcio contribuya a los males sociales a que ella se refiere. Bien poca cosa, como se ve. Para eso no valía la pena de rectificar en público a un personaje tan popular y que goza de tantas simpatías.

### ¡AL FIN LLEGARON LAS NAVAJAS!

Exactamente tres días antes de que comenzase la última guerra mundial, un barbero irlandés escribió a Solinger diciendo que le enviase, como habían hecho ya en otras ocasiones, seis navajas de afeitar. Solinger tiene fama precisamente porque fabrica magníficos instrumentos cortantes. Con la petición envió el barbero, Charles Liddy, el importe de las seis navajas que necesitaba para renovar las que ya se le habían quedado un poco en desuso. No podía el buen hombre imaginar que, forzadamente, tendría que quedarse sin los nuevos instrumentos de trabajo. La guerra impidió que aquel pedido fuese cumplimentado y Mr. Liddy se las arregló como buenamente pudo, sin las navajas germanas. De las que, como es lógico, no se volvió a acordar. Ni siquiera del dinero que había enviado a la casa Solinger y que dio por perdido irremisiblemente.

Hace unos días el barbero fue avisado de que había llegado para él un paquete. Acudió a las oficinas de Correos y... ¡sorpresa! Junto a las seis navajas que el hombre había solicitado en 1939 encontró una nota de los fabricantes. Decía así: "Causas ajenas a nuestra voluntad nos han impedido servir con la prontitud habitual en nosotros, su grato pedido del mes de... de 1939. Esperamos que todavía le interese las navajas que entonces le enviamos y le presentamos nuestras excusas por la demora involuntaria."

### LA MEDALLA CARNEGIE A UNA RELIGIOSA

Una monja danesa que en 1945 salvó la vida de 75 niños en Francia de pe-

recer, acaba de recibir la Medalla de Oro de la Fundación Carnegie, creada para premiar casos de heroísmo extraordinario. La hermana Edith, de 45 años de edad, perteneciente a la Orden de San José, logró no obstante escapar de morir en su heroico intento, salvar a 75 pequeños de las ruinas de un colegio católico de Copenhague. La ciudad británica, durante la guerra mundial, concretamente en el mes de marzo de 1945, recibió ordenes de bombardeo durante el edificio que servía de cuartel general a la Gestapo de Dinamarca. El primer aparato arrojó su bomba cayendo sobre un colegio católico. Los restantes aviones, creyendo que el anterior había acertado el objetivo, siguieron arrojando bombas sobre el edificio, que ya estaba ardiendo. Fue uno de los ataques más duros de los llevados a cabo por la RAF. Noventa y siete niños y once religiosas perecieron entre las ruinas. La hermana Edith, que en los primeros instantes resultó herida, se dio perfecta cuenta de la situación y, de que los reiterados ataques aéreos acabarían por hundir incluso el refugio en que habían sido instalados los pequeños. Para salvarlos, no obstante la opinión de quienes a ella habían ayudado a salir de las ruinas, volvió al colegio y consiguió, con un heroísmo extraordinario, sacar con vida a 75 niños a los que fue trasladando a lugares seguros. La Fundación Carnegie, creada en 1904 con una dotación original de cinco millones de dólares, ha querido otorgarle, de acuerdo con sus estatutos, un premio en metálico, pero al ser rechazado por la benemérita religiosa, acordó concederle la medalla de Oro, que tampoco ha recibido la hermana Edith sino, en nombre de la Orden de San José, sus superiores.

### RUSIA, AUTÉNTICO PARAISO; PERO NO HAY TINTA VERDE

He aquí otro cuentacuentos sobre la Rusia soviética. En un gran país del Occidente de Europa habían dos comunistas, próxima la marcha a Moscú de uno de ellos. Ambos, muy amigos, tienen sus dudas acerca de la verdad de la Unión soviética. Y se ponen de acuerdo para que el viajero le relate a su camarada cuál es, en realidad, la situación del tan cacareado paraíso... Piensan, sin embargo, que resultaría arriesgado decir en las cartas lo que ocurre en Rusia y discurren este truco: "Yo —dice el que se va de viaje— haré siempre, cuando te escriba, grandes elogios de todo. Si mis cartas llegan escritas con tinta azul de la utilizada corrientemente, lo que te diga es verdad; si empleo tinta

verde deberás entender que la verdad es precisamente todo lo contrario de lo que yo escriba". Quedan, pues, de acuerdo y se separan. Pasaron varias semanas sin que el camarada que quedó en su patria supiese nada del que había marchado a Moscú. Por fin llegó la primera carta. Estaba escrita con tinta azul y repleta de elogios. "Esto es un auténtico paraíso. Stalin es querido y respetado por todos. Abunda la comida, las viviendas son amplias, cómodas, higiénicas. Las tiendas están abarrotadas..." Y así, en ese tono, dos pliegos y medio. Al final, después de la firma, esta breve postdata: "Perdona que no te escriba. No lo he podido hacer. En Moscú un frasco de tinta verde. Abrazos".

### GANA UNA ELECCION DESPUES DE MUERTO

Todos los periódicos se han ocupado extensamente de unas cuantas elecciones últimamente celebradas en los Estados Unidos y, de modo especial, de las que se convocaron para elegir, alcalde de Nueva York y senador por dicho Estado en una vacante que existía. La personalidad de los contrincantes para este último puesto, el hecho de que se considerase esa batalla electoral como una especie de preludio de lo que puede ocurrir a los dos grandes partidos norteamericanos cuando llegue el instante de una más amplia y trascendente lucha en las urnas, dio especialmente relieve a estas elecciones. Ya es sabido que en ambos puestos resultaron triunfantes los demócratas y que Mr. O'Dwyer y Mr. Lehman derrotaron limpiamente a sus respectivos rivales, los republicanos.

### No se ha ocupado casi nadie, sin embargo, de otra elección celebrada, también en los Estados Unidos, casi simultáneamente: la de un simple concejal en una ciudad poco importante del Estado de New Jersey.

Por qué razón tenían que ocuparse? Pues, sencillamente, porque los electores votaron a un candidato que se había muerto unas semanas antes. Se trata de Mr. William Werhman, de Paramus, fallecido el 10 de Octubre. El alcalde de la ciudad pidió a los electores que le volasen en reconocimiento a la magnífica labor que había realizado durante muchos años de desempeño de funciones edilicias. Y resultó, en efecto, elegido, por 918 votos de un total de 1.144 que son los que figuran en el censo de dicha población. Nadie se presentó como contrincante suyo en homenaje a su memoria.

### Mañana salen para Madrid los siete aprendices vencedores en el Concurso Regional de Formación Profesional Obrera del Frente de Juventudes

Animados de mayor entusiasmo se disponen a partir para Madrid los siete aprendices burgaleses que se proclamaron vencedores regionales en sus respectivas especialidades en las pruebas que recientemente se celebraron en Salamanca.

Desde el día 22 al 28 de los corrientes tomarán parte en la fase final de este interesante concurso en los talleres de la Escuela Sindical de Formación Profesional "Virgen de la Paloma", de donde saldrán entre unos cuantos seleccionados, los 30 mejores aprendices pertenecientes a escuelas profesionales y Empresas, es decir, un campeón por cada especialidad artística o industrial del concurso.

Aunque la prueba no puede ser más fuerte, puesto que además de la elección de difíciles trabajos tienen que resolver varios problemas relacionados con su especialidad y hacer un ejercicio escrito de Geografía Económica e Historia, tenemos cierta confianza y el optimismo no nos abandona, ya que no en balde han formado su bagaje técnico y cultural en escuelas tan prestigiosas como la del Parque de Artillería y las del "Padre Aramburu" la mayoría de estos jóvenes campones; y si el año pasado pudimos contar con un vencedor nacional, también este año debemos alcanzar esa cima, ya que está demostrado que en Burgos hay cantera para ello.

## Sección Femenina

de F.E.T. y de las J. O. N. S.

Ante el 20 de Noviembre

El correr del tiempo nos trae la conmemoración de aquel 20 de Noviembre de 1936, en que José Antonio dio su vida por unos y por España en la Carcel de Alicante; era un claro amanecer mediterráneo hecho para la paz, anuncio de un día azul que José Antonio no llegó a conocer. Su vida se quebró ante las estrellas y la luz, cuando también el cielo de España sonaba sus truenos, buscando la verdad y la grandeza.

Toda la Patria se estremeció porque la firme voz de la juventud, cantaba una nueva y heroica canción. Despertaban los más nobles ideales y los hombres daban su vida a la revolución social, por la justicia, por una España mejor, por la Patria, por una España mejor. Por la España entera y magnífica que levantaba imperio, descubría mundos y forjaba almas de santos en la adorada legua de la justicia, en el crisol magnífico de la evangelización...

Como todo esto valía la pena, José Antonio quiso ganarlo otra vez, llegando hasta el máximo sacrificio en servicio de tan noble ideal. Al morir, nos legaba sus doctrinas, nos trazaba una manera de ser y de actuar, esperando de nosotros la realización de aquello que sólo pudo soñar.

Trece años después de aquella fecha, hemos de enfrentarnos con nosotros mismos, para ver si cumplimos el deber que quedó en nuestras manos o si hemos olvidado la sangre que José Antonio y toda la legión de héroes que le siguieron, anticiparon a la empresa. Aquel sacrificio hace más viva su exigencia en días como estos, en que se exalta el recuerdo y se honra la memoria del Fundador. Nuestro es el quehacer y nuestra la responsabilidad de cumplirlo. "Que Dios les dé el descanso eterno y a nosotros nos niegue el descanso hasta que sepamos sanar para España la cosecha que siembra su muerte".

### Preparación Militar

CONDE — GASSET — ORTIZ  
ACADEMIA GENERAL MILITAR  
Edad 16 años dentro del año de la convocatoria. Solo cinco años. Bachiller sin dispensa. Preparación intensiva eficaz, características clase particular. Informes: Navas de Tolosa, 6. — Teléfono 1993

### Guía Facultativa

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono, 1591

**J. VELASCO**  
del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON  
Rayos X — Electrocardiografía  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2.º — Teléfono 1593

**V. Ojedo Carredo**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º — Teléfono 1667

**Ciudoalde Padilla**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
San Juan, 48, 1.º — Teléfono 1859

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1912

**Vicente Vallejo**  
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS  
San Pablo, 5, 3.º — Teléfono 1903

**DOCTOR ARTACHO**  
COMANDANTE MEDICO  
RADIOLOGO del Hospital Militar MEDICINA GENERAL — RAYOS X  
Calatravas, 1 y Miranda, 6

**Doctor de la Cuesta**  
Director Sanatorio Antituberculoso Jefe Tuberculosis Hospital PULMON Y CORAZON — RAYOS X  
Miranda, 3. — Teléfono 1985  
(Frente puerta salida Auto Estaciones)

**M. Calvo Pinillos**  
PULMON, CORAZON — RAYOS X  
Vitoria, 32, pral. — Teléfono 3048

**CLINICA DENTAL**  
DOMINGO BARREIRO  
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. — Teléfono, 2432

**FERMIN IBEAS MATA**  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Paseo de los Valldios, 19 Teléfono, 2793

**T. CEREZO**  
OCULISTA  
Diplomado del Hospital Militar Madrid, 3, 3.º

**F. MARTIN MARASSA**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Calle Madrid, núm. 4, 1.º  
Consultas de 4 a 8. — Teléfono 3119

**M. LOPEZ CUEVAS**  
PULMON Y CORAZON — RAYOS X  
Calatravas, 5, pral. — Teléfono, 2636

**Dr. Sánchez Díaz**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
General Santocildes, 10, 1.º. Telf. 3247

**HERNAEZ MOLINER**  
ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL RAYOS X  
Calle Santander, 3, 3.º Izquierda

### Delegación provincial de Estadística

Han concluido la recogida de datos para el "Censo de Edificios y Viviendas"

Terminados los trabajos de recogida de datos para el "Censo de Edificios y Viviendas" de esta capital, la Comisión interministerial de Coordinación de Estadísticas Económicas, que viene funcionando en el Instituto Nacional de Estadística, ha examinado y aprobado en forma laudatoria los resultados provisionales de dicha operación censal.

Actualmente se están efectuando en los servicios centrales del Instituto Nacional de Estadística los trabajos de clasificación y tabulación de los datos obtenidos, los que serán dados a conocer en una publicación especial dedicada a este servicio.

La Dirección General del Instituto Nacional de Estadística se complace en expresar públicamente su agradecimiento a cuantas autoridades y organismos han intervenido en este Censo, y muy especialmente al Excmo. Ayuntamiento de esta capital por las facilidades y eficaz cooperación que, en todo momento, ha prestado a este importante servicio.

También merece destacarse la ejemplar conducta del vecindario de Burgos que ha facilitado grandemente la labor de los agentes inscriptores, contestando con toda afabilidad a los minuciosos interrogatorios empleados en este servicio. Conducta que supone un elevado nivel de educación cívica que honra grandemente al pueblo burgalés y que este Instituto se complace en proclamar.

### AVICULTORES I

Productos RUVEL para Granjas HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa RUVELPEX (Aceite Hígado Bacalao) JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. J. Antonio, 12 — BILBAO Representantes: ENRIQUE VILLA MATIENZO Laín Calvo, 24, 1.º — BURGOS

## TAN SOLO POR 4 PESETAS

diarias puede Vd. adquirir un buen aparato de radio en

# RADIOLANDIA

CID, 16 BURGOS

## MINISTERIO DE TRABAJO

## INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

## CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DE TRABAJO

### BENEFICIOS RETROACTIVOS DEL SEGURO DE ENFERMEDADES PROFESIONALES (SILICOSIS)

Todos los trabajadores que no se acogieron en tiempo oportuno a los beneficios retroactivos de la 4.ª norma transitoria del Decreto de 3 de Septiembre de 1941 y artículo 8.º de la Orden de 26 de Enero de 1944, deberán presentar su solicitud o hacer su presentación personal en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión más próxima a tres meses concedidos por el Decreto de 14 de Septiembre de 1949, que termina el 6 de Enero de 1950.

Los trabajadores de las Industrias cerámicas y de la minería de oro y plomo, o sus derechohabientes, que deseen acogerse a estas beneficios, deberán haber causado baja en estas Industrias antes del día 7 de Enero de 1942 en que se creó este Seguro.

Los trabajadores de la minería de carbón, o sus derechohabientes, en los mismos casos, deberán haber causado baja en el trabajo por la enfermedad, en fecha anterior al 2 de Febrero de 1944.

Se advierte que el plazo concedido no tendrá nuevas prórrogas. Las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión facilitarán toda la información necesaria y las instrucciones para solicitar estos beneficios, poniendo a su disposición, además, los impresos precisos.

- Romancero 990 Pts.
- Serenata 1.598,75
- Romance 2.600 »
- Musical 2.600 »
- Intermezzo 3.475 »
- Gran Orquesta 4.750 »
- Radio-Gramola 6.400 »



presentamos nuestras excusas por la demora involuntaria.

**LA MEDALLA CARNEGIE A UNA RELIGIOSA**

Una monja danesa que en 1945 salvó la vida de 75 niños en Francia de pe-

